
●　集　計　表

構成比（％） サイクリ
ングをし
たい

サイクリ
ングをし
たくない

わからな
い

無回答 合計

合計 48.2 34.0 17.8 0.0 100.0
男性 52.3 31.5 16.1 0.0 100.0
女性 42.1 37.6 20.3 0.0 100.0
18歳～29歳 44.0 25.3 30.7 0.0 100.0
30歳～39歳 38.2 45.6 16.2 0.0 100.0
40歳～49歳 56.8 25.0 18.2 0.0 100.0
50歳～59歳 49.4 42.9 7.8 0.0 100.0
60歳以上 49.0 33.9 17.2 0.0 100.0

構成比（％） サイクリ
ングの目
的地とな
るような
魅力的
なスポッ
ト等が少
ない

サイクリ
ングの途
中で休
憩（トイレ
や飲食
など）が
できるか
不安

道路が
狭い、交
通量が
多い、自
動車ドラ
イバーの
運転マ
ナーが悪
い等の
理由で、
車道の
左側を
走るの
が怖い

交通事
故が心
配

自転車
の交通
ルールや
走行マ
ナーがよ
くわから
ない

自転車
の故障
が心配

地理に
自信が
なく、道
に迷いそ
う

自転車
に乗れな
い、もし
くはサイ
クリング
する体力
や技量
に自信
がない

自転車
を持って
いない

その他 特にな
い

無回答 合計

合計 24.1 35.3 56.8 55.2 13.3 21.2 12.4 8.3 15.8 2.9 6.6 0.0 100.0
男性 25.6 33.3 64.7 60.3 9.6 23.7 6.4 4.5 15.4 3.2 8.3 0.0 100.0
女性 21.2 38.8 42.4 45.9 20.0 16.5 23.5 15.3 16.5 2.4 3.5 0.0 100.0
18歳～29歳 33.3 33.3 36.4 51.5 18.2 21.2 33.3 15.2 9.1 0.0 12.1 0.0 100.0
30歳～39歳 26.9 46.2 53.8 53.8 19.2 23.1 19.2 19.2 23.1 3.8 3.8 0.0 100.0
40歳～49歳 20.0 28.0 56.0 44.0 14.0 10.0 12.0 8.0 24.0 2.0 6.0 0.0 100.0
50歳～59歳 18.4 39.5 60.5 60.5 13.2 26.3 10.5 10.5 21.1 5.3 5.3 0.0 100.0
60歳以上 24.5 35.1 63.8 60.6 9.6 24.5 4.3 2.1 9.6 3.2 6.4 0.0 100.0

構成比（％） 自転車
に乗るこ
とが楽し
いと思わ
ない

別のレク
リエー
ション活
動等をし
ている

自転車
に乗れな
い、もし
くはサイ
クリング
する体力
や技量
に自信
がない

地理に
自信が
なく、道
に迷いそ
う

自転車
の故障
が心配

自転車
の交通
ルールや
走行マ
ナーがよ
くわから
ない

道路が
狭い、交
通量が
多い、自
動車ドラ
イバーの
運転マ
ナーが悪
い等の
理由で、
車道の
左側を
走るの
が怖い

交通事
故が心
配

サイクリ
ングの途
中で休
憩（トイレ
や飲食
など）が
できるか
不安

サイクリ
ングの目
的地とな
るような
魅力的
なスポッ
ト等が少
ない

自転車
を持って
いない

その他 特にな
い

無回答 合計

合計 42.9 5.9 13.5 7.1 6.5 4.7 22.9 24.1 5.3 8.8 27.6 4.7 11.2 0.0 100.0
男性 46.8 10.6 8.5 4.3 3.2 3.2 26.6 25.5 3.2 7.4 22.3 3.2 13.8 0.0 100.0
女性 38.2 0.0 19.7 10.5 10.5 6.6 18.4 22.4 7.9 10.5 34.2 6.6 7.9 0.0 100.0
18歳～29歳 47.4 5.3 10.5 10.5 10.5 5.3 5.3 10.5 0.0 5.3 15.8 5.3 15.8 0.0 100.0
30歳～39歳 35.5 3.2 9.7 19.4 12.9 6.5 19.4 25.8 9.7 6.5 19.4 3.2 22.6 0.0 100.0
40歳～49歳 54.5 9.1 9.1 0.0 4.5 4.5 27.3 18.2 4.5 22.7 31.8 9.1 9.1 0.0 100.0
50歳～59歳 51.5 6.1 6.1 6.1 3.0 0.0 21.2 18.2 6.1 6.1 36.4 0.0 6.1 0.0 100.0
60歳以上 36.9 6.2 21.5 3.1 4.6 6.2 29.2 32.3 4.6 7.7 29.2 6.2 7.7 0.0 100.0

Ｑ１．サイクリング（自転車を使用したレクリエーション活動。ただし、スポーツ、通勤、買物等の目的は除く）は三密を避けて実施できることから、コロナ禍でも比較的安
心して楽しめるレジャーとして注目されており、滋賀県でもサイクリングの振興を行っています。あなたは滋賀県内でサイクリングをしたいですか？

Ｑ２．Ｑ１で「１．サイクリングをしたい」と回答された方におたずねします。滋賀県内でサイクリングを行う際の不安な点や不満な点について教えてください。

Ｑ３．Ｑ１で「２．サイクリングをしたくない」と回答された方におたずねします。その理由は何ですか。



構成比（％） 知ってい
た

知らな
かった
（このア
ンケート
で初めて
知った）

無回答 合計

合計 57.4 42.6 0.0 100.0
男性 61.4 38.6 0.0 100.0
女性 51.5 48.5 0.0 100.0
18歳～29歳 50.7 49.3 0.0 100.0
30歳～39歳 50.0 50.0 0.0 100.0
40歳～49歳 52.3 47.7 0.0 100.0
50歳～59歳 63.6 36.4 0.0 100.0
60歳以上 62.5 37.5 0.0 100.0

構成比（％） ビワイチ
をしたこ
とがある

知っては
いるが、
ビワイチ
をしたこ
とはない

ビワイチ
を知らな
い

無回答 合計

合計 10.2 73.0 16.8 0.0 100.0
男性 13.1 71.8 15.1 0.0 100.0
女性 5.9 74.8 19.3 0.0 100.0
18歳～29歳 12.0 68.0 20.0 0.0 100.0
30歳～39歳 11.8 66.2 22.1 0.0 100.0
40歳～49歳 12.5 70.5 17.0 0.0 100.0
50歳～59歳 13.0 66.2 20.8 0.0 100.0
60歳以上 6.8 81.3 12.0 0.0 100.0

構成比（％） 琵琶湖
一周の
達成感
があった

琵琶湖
などの
自然や
風景を
楽しめた

一般に
あまり知
られてい
ないス
ポットを
巡ること
ができた

歴史や
文化を
楽しめた

食事を
楽しめた

走りやす
かった
（自転車
の走行
環境（道
路）が
整ってい
る）

その他 特にな
い

無回答 合計

合計 68.6 60.8 19.6 21.6 23.5 13.7 7.8 9.8 0.0 100.0
男性 71.8 53.8 15.4 12.8 17.9 15.4 10.3 10.3 0.0 100.0
女性 58.3 83.3 33.3 50.0 41.7 8.3 0.0 8.3 0.0 100.0
18歳～29歳 55.6 66.7 22.2 22.2 33.3 22.2 0.0 11.1 0.0 100.0
30歳～39歳 75.0 62.5 25.0 25.0 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
40歳～49歳 81.8 72.7 27.3 45.5 27.3 36.4 0.0 9.1 0.0 100.0
50歳～59歳 50.0 60.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 20.0 0.0 100.0
60歳以上 76.9 46.2 15.4 15.4 0.0 7.7 23.1 7.7 0.0 100.0

Ｑ４．滋賀県では、自転車の走行環境整備の一環として、道路上に「青い線」や「青い矢羽根印」を表示しています。この「青い線」や「青い矢羽根印」は、おおよその自転
車の走行位置を示しています。そのことを知っていましたか？

Ｑ５．琵琶湖一周サイクリングは「ビワイチ」と呼ばれており、滋賀県では誰もが親しみやすい「ビワイチ」を推進しています。あなたはビワイチをしたことがありますか？

Ｑ６．Ｑ５で「１．ビワイチをしたことがある」と回答された方におたずねします。「ビワイチ」をして良かったことは何ですか？



構成比（％） ビワイ
チ・プラ
ス（その
一部でも
可）でサ
イクリン
グをした
ことがあ
る

知ってい
るが、ビ
ワイチ・
プラス
（その一
部でも
可）でサ
イクリン
グをした
ことはな
い

ビワイ
チ・プラ
ス（その
一部でも
可）を知
らない

無回答 合計

合計 9.0 35.8 55.2 0.0 100.0
男性 11.7 37.6 50.7 0.0 100.0
女性 5.0 33.2 61.9 0.0 100.0
18歳～29歳 12.0 26.7 61.3 0.0 100.0
30歳～39歳 2.9 27.9 69.1 0.0 100.0
40歳～49歳 9.1 36.4 54.5 0.0 100.0
50歳～59歳 7.8 31.2 61.0 0.0 100.0
60歳以上 10.4 43.8 45.8 0.0 100.0

構成比（％） 交通ルー
ルの順
守や走
行マナー
はできて
いる（で
きている
人が多
い）

交通ルー
ルの順
守や走
行マナー
はできて
いない
（できて
いない
人が多
い）

わからな
い

無回答 合計

合計 28.6 37.0 34.4 0.0 100.0
男性 29.5 40.3 30.2 0.0 100.0
女性 27.2 32.2 40.6 0.0 100.0
18歳～29歳 33.3 29.3 37.3 0.0 100.0
30歳～39歳 29.4 30.9 39.7 0.0 100.0
40歳～49歳 28.4 38.6 33.0 0.0 100.0
50歳～59歳 24.7 44.2 31.2 0.0 100.0
60歳以上 28.1 38.5 33.3 0.0 100.0

Ｑ７．滋賀県は琵琶湖岸のみならず県全域へのサイクリングを進めるため、県内各地の観光地等を周遊する「ビワイチ・プラス」ルートを令和元年12月に設定し、各地域
の特色ある魅力を発見するサイクリングの新たな楽しみを提供しています。あなたは、「ビワイチ・プラス」ルートやその一部を走るサイクリングをしたことがあります
か？

Ｑ８．サイクリストのマナーは、サイクリングルートとなっている地元と良い関係をつくる上で大変重要ですが、依然としてサイクリスト各個人のモラルによるところが大
きいと考えています。滋賀県内でサイクリングを楽しんでいる人の交通ルール順守や走行マナーについて、あなたが見て感じる印象についておたずねします。



構成比（％） 自転車
が安全・
安心に
走れる道
路環境
を整備す
ること

自転車
の交通
ルールや
走行マ
ナーを周
知するこ
と

地元住
民や自
動車ドラ
イバーと
サイクリ
ングをし
ている人
との相互
交流と相
互理解

サイクリ
ングの魅
力（体
力・技量
の向上、
家族や
仲間との
親睦、レ
クリエー
ション）
や意義
（ＳＤＧｓ
への貢
献、生涯
学習活
動の推
進、観光
産業の
活性化
など）を
啓発する
こと

サイクリ
ングの盛
り上がり
による経
済効果
を見える
化するこ
と

滋賀県
民自身
がサイク
リングを
楽しむこ
と

その他 特にな
い

無回答 合計

合計 63.8 59.2 23.0 20.8 19.6 20.4 3.2 12.4 0.0 100.0
男性 67.4 59.1 24.2 20.8 20.5 21.5 3.7 10.7 0.0 100.0
女性 58.4 59.4 21.3 20.8 18.3 18.8 2.5 14.9 0.0 100.0
18歳～29歳 46.7 53.3 29.3 17.3 16.0 20.0 1.3 24.0 0.0 100.0
30歳～39歳 52.9 52.9 20.6 25.0 26.5 16.2 1.5 20.6 0.0 100.0
40歳～49歳 68.2 56.8 18.2 22.7 21.6 19.3 5.7 9.1 0.0 100.0
50歳～59歳 63.6 61.0 20.8 20.8 15.6 23.4 1.3 9.1 0.0 100.0
60歳以上 72.4 64.1 24.5 19.8 19.3 21.4 4.2 7.8 0.0 100.0

構成比（％） アプリを
使ってサ
イクリン
グをした
ことがあ
る

アプリの
ことは
知ってい
るが、ア
プリを
使ってサ
イクリン
グをした
ことはな
い

アプリを
知らない

無回答 合計

合計 3.4 13.6 83.0 0.0 100.0
男性 3.4 16.1 80.5 0.0 100.0
女性 3.5 9.9 86.6 0.0 100.0
18歳～29歳 8.0 14.7 77.3 0.0 100.0
30歳～39歳 1.5 11.8 86.8 0.0 100.0
40歳～49歳 5.7 12.5 81.8 0.0 100.0
50歳～59歳 2.6 10.4 87.0 0.0 100.0
60歳以上 1.6 15.6 82.8 0.0 100.0

Ｑ９．滋賀県内において、地元住民や自動車ドライバーと、サイクリングをしている人が互いに良い関係を築くために、あなたが必要だと思うことについて教えてくだ
さい。

Ｑ10．滋賀県では、誰もが楽しめるサイクリングを進めるため、目的地へのナビゲーション機能や観光情報等が無料で利用できる「ビワイチサイクリングナビアプリ-
shigatrip-」を平成30年４月から提供しています。このアプリを使ってサイクリングをしたことがありますか。



構成比（％） 男性 女性 無回答 合計

合計 59.6 40.4 0.0 100.0
男性 100.0 0.0 0.0 100.0
女性 0.0 100.0 0.0 100.0
18歳～29歳 32.0 68.0 0.0 100.0
30歳～39歳 42.6 57.4 0.0 100.0
40歳～49歳 54.5 45.5 0.0 100.0
50歳～59歳 57.1 42.9 0.0 100.0
60歳以上 79.7 20.3 0.0 100.0

構成比（％） 18歳～
29歳

30歳～
39歳

40歳～
49歳

50歳～
59歳

60歳以
上

無回答 合計

合計 15.0 13.6 17.6 15.4 38.4 0.0 100.0
男性 8.1 9.7 16.1 14.8 51.3 0.0 100.0
女性 25.2 19.3 19.8 16.3 19.3 0.0 100.0
18歳～29歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
30歳～39歳 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
40歳～49歳 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0
50歳～59歳 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0
60歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

性・年齢×年齢

性・年齢×性別


